








จ ำนวนใดมำกกว่ำ      
เพรำะเหตุใด 

10069 257
ยังไม่ถึง มำกกว่ำ

ดังนั้น 257 มำกกว่ำ 69



ดังนั้น 257 มำกกว่ำ 69



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย

2 5 7
6 9



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย

2 5 7
6 9



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย

2 5 7
6 9



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย

2 5 7
6 9

ดังนั้น 257 มำกกว่ำ 69 หรือ 69 น้อยกว่ำ 257
257 > 69 69 < 257



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย

2 5 7
6 9

ดังนั้น 257 มำกกว่ำ 69 หรือ 69 น้อยกว่ำ 257
257 > 69 69 < 257



หลักหน่วย

หลักสิบ

หลักร้อย

เมื่อ ,,และแทนเลขโดดใด ๆ

หลักหน่วย

หลักสิบ

แทนเลขโดดใด ๆ ยกเว้น 0

มำกกว่ำ















800 มำกกว่ำ 300

ดังนั้น 823 มำกกว่ำ 367



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย



เท่ำกัน



แต่ละจ ำนวนเป็นจ ำนวนที่มีกี่หลัก
สำมหลัก





หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย

3 6 7
2 38

ตำรำงหลักเลข



367
823

3 ในหลักร้อย

8 ในหลักร้อย

3
8

จะได้ว่ำ  800 มำกกว่ำ 300







กำรเปรียบเทียบจ ำนวนสำมหลักสองจ ำนวน
จ ำนวนที่มีเลขโดดในหลักร้อยมีค่ำมำกกว่ำจะมำกกว่ำ
ดังนั้น 823 มำกกว่ำ 367 หรือ 367 น้อยกว่ำ 823

823 > 367 367 < 823













391359 400
ใกล้เคียง

ใกล้เคียง
ดังนั้น 391 มำกกว่ำ 359

น้อยกว่ำ 391



หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย



เท่ำกัน



แต่ละจ ำนวนเป็นจ ำนวนที่มีกี่หลัก
สำมหลัก





หลักร้อย หลักสิบ หลักหน่วย

3 5 9
9 13

ตำรำงหลักเลข



359

391

3 ในหลักร้อย

3 ในหลักร้อย

3

3
พบว่ำ  3 ในหลักร้อยของ 359 และ 391 มีค่ำเท่ำกัน



359
391

5 ในหลักสิบ

9 ในหลักสิบ
5
9

จะได้ว่ำ  90 มำกกว่ำ 50
ดังนั้น 391 มำกกว่ำ 359 หรือ 359 น้อยกว่ำ 391

391 > 359 359 < 391



จ ำนวนที่เลขโดดในหลักร้อยมีค่ำเท่ำกัน

พิจำรณำเลขโดดในหลักสิบ

เลขโดดในหลักสิบมำกกว่ำ เลขโดดในหลักสิบน้อยกว่ำ

จ ำนวนนั้นจะมำกกว่ำ จ ำนวนน้ันจะน้อยกว่ำ



แบบฝึกหัด 1.1แบบฝึกหัด 1.13
สำมำรถดำวน์โหลดได้ที่ www.dltv.ac.th



1. อ่านค าสั่งของแบบฝึกหัด 1.13
2. ท าแบบฝึกหัด 1.13

3. ตรวจสอบค าตอบ

1. แจกแบบฝึกหัด 1.13

2. อธิบายค าสั่งของแบบฝึกหัด 1.13

3. ตรวจสอบความเข้าใจของผู้เรียน



(1) เขียนค ำตอบในช่องว่ำงและเครื่องหมำย > หรือ < ใน

ตัวอย่ำง 352       249

ดังนั้น  352        249

352                 ในหลัก                   มีค่ำ              

249                 ในหลัก                   มีค่ำ              

3 ร้อย 300
2 ร้อย 200
300 > 200

>



484 597

ดังนั้น 484 597

484 ในหลัก                   มีค่ำ              

597 ในหลัก                   มีค่ำ              

4 ร้อย 400
5 ร้อย 500
400 < 500

<

(1)



665 566

ดังนั้น 665 566

665 ในหลัก                   มีค่ำ              

566 ในหลัก                   มีค่ำ              

6 ร้อย 600
5 ร้อย 500
600 > 500

>

(2)



799 805

ดังนั้น 799 805

799 ในหลัก                   มีค่ำ              

805 ในหลัก                   มีค่ำ              

7 ร้อย 700
8 ร้อย 800
700 < 800

<

(3)



(2) เขียนค ำตอบในช่องว่ำงและเครื่องหมำย > หรือ < ใน

1. 279       290

ดังนั้น 279           290

279                 ในหลัก                   มีค่ำ              

290                 ในหลัก                   มีค่ำ              
2 ร้อย 200
2 ร้อย 200

70 < 90 <

2  ในหลัก              ของ 279 กับ 290 มีค่ำ            
279                 ในหลัก                   มีค่ำ              

290                 ในหลัก                   มีค่ำ              
7 สิบ 70
9 สิบ 90

ร้อย 200



2. 760 736

ดังนั้น 760 736

760 ในหลัก                   มีค่ำ              

736 ในหลัก                   มีค่ำ              
7 ร้อย 700
7 ร้อย 700

60 > 30 >

7 ในหลัก              ของ 760 กับ 736 มีค่ำ            
760 ในหลัก                   มีค่ำ              

736 ในหลัก                   มีค่ำ              
6 สิบ 60
3 สิบ 30

ร้อย 700



ดังนั้น 903 941

903 ในหลัก                   มีค่ำ              

941 ในหลัก                   มีค่ำ              
9 ร้อย 900
9 ร้อย 900

0 < 40 <

9 ในหลัก              ของ 903 กับ 941 มีค่ำ            
903 ในหลัก                   มีค่ำ              

941 ในหลัก                   มีค่ำ              
0 สิบ 0
4 สิบ 40

ร้อย 900

3. 903       904



1 564           456 254           159

3 328           829 4 816           867

5 398           468 6 527           493

2



7 574           549 8 782           768

9 307           700 10 609           906

11 438           471 12 653           618



สรุป



จ ำนวนที่เลขโดดในหลกัร้อยมีค่ำเท่ำกัน

พิจำรณำเลขโดดในหลักสิบ

เลขโดดในหลักสิบมำกกว่ำ เลขโดดในหลักสิบน้อยกว่ำ

จ ำนวนนั้นจะมำกกว่ำ จ ำนวนนั้นจะน้อยกว่ำ

จ ำนวนที่เลขโดดใน
หลักร้อยมีค่ำไม่เท่ำกัน

เลขโดดในหลักร้อยมำกกว่ำ

จ ำนวนนั้นจะมำกกว่ำ

กำรเปรียบเทียบจ ำนวนที่มีสำมหลักสองจ ำนวน


